
INSTITUTO NACIONAL DO SEGURO SOCIAL

ATA DA 6ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE PREVIDÊNCIA SOCIAL DE

FLORIANÓPOLIS/SC 

Data : 04/11/2004

Horário: 09:00

Local : Auditório do INSS, à Pç Pereira Oliveira, 13N Térreo – Centro, Florianópolis

I – PRESENÇAS

CONSELHEIROS

Representantes do Governo

Superintendência do INSS SC – Rogério Ávila – Suplente
Gerência Executiva do INSS em Florianópolis/ Gerente – Antônio Artulino Pereira –
Titular
Gerência Executiva do INSS em Florianópolis/ Serviço de Benefícios – Arnaldo
Pescador – Titular
Gerência Executiva do INSS em Florianópolis/ Serviço da Receita Previdenciária –
Marcio Fidélis – Titular 

Representantes dos aposentados e pensionistas

FEAPESC – Luiz Carlos Pinto Gil – Titular
FEAPESC – Darcy Machado Pereira - Suplente

Representantes dos trabalhadores

FEM CUT PR – SC – João Batista Souza – Titular 

Representantes dos empregadores

FECOMÉRCIO – Jacinta Horongoso – Titular 
     

      CONVIDADOS

FAESC – Andréia Barbieri Zanluchi;
FECOMÉRCIO – Denise dos Reis Cabral;
SEAC – SC – Elizângela Martins Formari;
SEEAC – Maria Zenaide J. da Silveira;
SENAR – AR/SC – Gilmar Antônio Zanluchi;
SENAR – AR/SC – Estela da S. Macedo;
SENGE – Lucila Moura Santos Cardoso;

1



SESCON – (GIL LOSSO CONTABILIDADE) – Ana Paula Martins Portela;
SESCON – (FAMA SERV. CONTABILIDADE) – Cleusa A dos Santos;
SRT ANTONIO CARLOS – José Gilson Garcia;
STR TIJUCAS  - Jocelin Pereira;
INSS SC – Auditor Fiscal (Palestrante) – Carlos Alberto de Souza;
INSS SC – (servidora) – Maria Goreti E. Lucas;
INSS SC – Superintendência (Assessoria ao CPS) – Ivete Maria Daniel Oiivo.

II - AUSÊNCIAS JUSTIFICADAS

Superintendência do INSS SC/ Superintendente – Eliane Luiza Schmidt – Presidente
Gerência Executiva do INSS em Florianópolis/ Gerente – Manoel Carlos Miranda – Suplente
Gerência Executiva do INSS em Florianópolis/ Serviço de Benefícios – Helizabeth
Conceição Hammes – Suplente
Gerência Executiva do INSS em Florianópolis/ Arrecadação – Luiz Carlos dos Santos –
Suplente;
ASAPREV – FLN – João Alfredo Campos – Titular
ASAPREV – FLN – Francisco Teixeira Nobre – Suplente
FECESC – José Roberto da Silva – Titular
FETAESC – Maria das Graças F Darós – Suplente
FETEC – SC – Sidney Samuel Grudtner – Suplente
SIDUSCON – Helio Cesar Bairros – Titular
FIESC – André Luiz de C Cordeiro – Suplente
FHORESC – Tarcísio Schmitt – Suplente
SESCON – Tereza de Jesus Alves.

III – AUSÊNCIAS NÃO JUSTIFICADAS

IV - ABERTURA

Verificada a existência de quorum, o suplente da Presidente do Conselho, Sr. Rogério Ávila,

justificou que por motivo de outros compromissos profissionais a Presidente do CPS não

poderia estar presente nesta reunião e deu início aos trabalhos cumprimentando e dando as

boas vindas a todos.

V – APROVAÇÃO DA ATA DA REUNIÃO ANTERIOR

Submetida à aprovação a ata da quinta reunião ordinária do Conselho de Previdência Social

de Florianópolis, foi aprovada sem restrições. 

VI – APROVAÇÃO DA ORDEM DO DIA

Aprovada a seguinte ordem:
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1 – Assuntos Gerais.
2 – Informes dos Grupos de Trabalho

2.1 – GT – Gestão da Previdência Social – Temas: “Análise do custo
financeiro do pagamento de benefícios” e “ Atuação dos intermediários
dentro do INSS”.

2.2 – GT – Legislação Previdenciária – Temas: “Demandas Judiciais” e
“Contrução Civil: Aferição Indireta”

2.3 – GT – Política Previdenciária – Temas: “Saúde do trabalhador: Riscos
Ocupacionais”; “Financiamento Previdenciário: a) Déficit da
Previdência Social, b) Desoneração da Folha” e “Encontro Estadual
dos CPS -SC.

3 – Encaminhamentos
4 – Definição dos assuntos a serem tratados na próxima reunião.

VII – ORDEM DO DIA

1 – Assuntos Gerais.

Inicialmente o presidente deste plenário expôs sobre a ordem do dia e informou que

a Palestra sobre Riscos Ocupacionais aos conselheiros deste CPS e demais

Entidades convidadas, preivsta para  a manhã do dia de hoje, não aconteceu devido

falha no equipamento de multimídia, e uqe foi proposto aos presentes no evento,

que a referida palestra fosse apresentada na tarde de hoje, na sequencia desta

reunião plenária do CPS, no mesmo local. Explicou que isso seria viável, pois em

virtude dos Grupos de Trabalho ainda não terem concluído todos os seus temas, os

informes dos mesmos seriam apenas a respeito do andamento dos seus trabalhos,

o que abreviaria o tempo de duração da presente reunião. Propôs então, que a

conclusão dos temas pelos Grupos de Trabalho fosse apresentada na próxima

reunião ordinária deste CPS, em 02 de dezembro de 2004, lembrando que o mês de

Dezembro/2004 foi o prazo inicialmente previsto para a referida conclusão. Em

seguida, submeteu esta ordem do dia à aprovação de todos, o que foi aprovado.

2 – Informes dos Grupos de Trabalho

A seguir o presidente do plenário, juntamente com a servidora que assessora ao

CPS, passaram aos informes sobre o andamento dos trabalhos dos Grupos, que

foram os seguintes:

2.1 – GT – Gestão da Previdência Social – O CPS recebeu o contrato do INSS

com os bancos, havendo necessidade de agendar uma reunião deste Grupo de

Trabalho para iniciar o estudo e análise sobre o tema “Análise de custo financeiro do
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pagamento de benefícios”. Também sobre os temas “Diagnósticos de

funcionamento da Perícia Médica” e “Atuação dos intermediários dentro do INSS",

há assuntos pendentes para serem tratados no grupo. Assim a Coordenadora deste

grupo de trabalho - Lucila Moura Santos Cardoso, ficou de contatar a secretaria dso

CPS e articular reuniões deste grupo de trabalho para o corrente mês.

2.2 GT  LEGISLAÇÃO  PREVIDÊNCIARIA: O Grupo  está com duas reuniões

agendadas para o corrente mês para dar continuidade ao estudo de seus temas:

uma para 12 de Novembro de 2004, sobre Construção Civil: Aferição Indireta" e

outra para 18 de Novembro de 2004 sobre Demandas Judiciais" (Identificar a causa

do ingresso do na justiça, que gera jurisprudência, propondo  mudanças na

legislação).

2.3 GT POLÍTICA PREVIDÊNCIARIA: O tema "Saúde do Trabalhador: Riscos

Ocupacionais" estará sendo tratado na palestra da presente  data, cabendo após,

ser analisado se há outros encaminhamentos a respeito. O tema Financiamento

Previdênciario: a) Deficit da Previdência Social, b) Desoneração da Folha", será

abordado no Encontro Estadual  dos CPS n SC. O  "Encontro Estadual dos CPS"

será realizado em 09 e 10/12/2004 em Balneário Camburiú n SC, sendo destinado a

todos os conselheiros ( titulares e suplentes), dos CPS de SC, havendo necessidade

de até 12/11/2004 os conselheiros participantes preencherem e asinarem ficha de

inscrição, bem como, para os participantes da  sociedade civil( não

governamentais), assinarem declaração; ambas disponíveis na secretaria deste

CPS.

3. ENCAMINHAMENTOS E DEFINIÇÕES DOS ASSUNTOS A SEREM

TRATADOS NA PRÓXIMA REUNIÃO: 

Apresentação sobre a conclusão dos temas, pelos respectivos Grupos de Trabalho

acima, na próxima reunião ordinária do CPS, ou seja, em 02/12/2004 e;

apresentação da palestra sobre  Riscos Ocupacionais, a seguir, na presente data.
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V  ENCERRAMENTO

Nada mais havendo a tratar, o presidente do plenário, Conselheiro Rogério Ávila,

agradeceu a presença de todos e declarou encerrada a sexta reunião ordinária do

Conselho de Previdência Social de Florianópolis, convidando a todos a

permanecerem no recinto para a palestra Riscos Ocupacionais, a ser apresentada

pelo Auditor Fiscal da Previdência Social da Gerência  Executiva do INSS em

Florianópolis  Sr. Carlos Alberto de Souza. Para constar eu, Ibete Maria Daniel

Olivo, assessora da Superintedencia do INSS SC, lavrei a presente ata.

Florianópolis, em 04 de Novembro de 2004. 

Chapecó/SC - 20 de outubro de 2004

Jaime Benjamin Vaccari

Presidente do CPS
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